



克服疫情影响,凝心聚力打赢脱贫攻坚战

——习近平总书记决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话激发广大干部群众昂扬斗志

据新华社电“克服新冠肺炎疫情疫情影响,凝心聚力打赢脱贫攻坚战,确保如期完成脱贫攻坚目标任务,确保全面建成小康社会。”

6日,习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上发出脱贫攻坚战的总攻号令。

6000多字的重要讲话是一份再动员、再部署的行动指南,激励着各地干部群众为攻克最后的绝对贫困堡垒而顽强奋斗。

“学习了总书记的重要讲

话,我们深切感受到时间紧迫、任务艰巨。”贵州省沿河土家族自治县后坪乡党委书记张鹏一边把笔记本、手电筒、雨伞装进帆布包,一边跟记者说,“乡里还有182户、462人没脱贫,通过已经见效的茶叶、小龙虾等产业,今年一定能完成任务。”

后坪乡是“红军入黔第一乡”,沿河县则是铜仁市最后一个没有脱贫摘帽的贫困县。张鹏马上要到观音村开展旧房拆除后的复垦复绿工作。新冠肺炎

疫情发生以来,乡里80多名扶贫干部不分昼夜在村里战“疫”斗贫。

战鼓声声,一个个硬骨头被啃下来,一家家贫困户走出绝对贫困境地。习近平总书记说:“看到群众脸上洋溢着真诚淳朴的笑容,我心里非常高兴。”这笑容,也洋溢在多琼的脸上。

多琼生活在西藏阿里地区改则县城。7日一早,他在县家政服务中心给人送了半天水后,才有空回家喝碗茶。曾经靠牧

羊为生的多琼,现在已经有稳定收入的新市民。

“以前我家全年收入不到5000元。”多琼说。如今全家人住进了二层藏式小楼,家用电器一应俱全。草场和羊交给村牧业合作社统一经营,年底还能得到一笔可观收入。

脱贫攻坚已取得决定性成就,但剩余任务仍很艰巨。“习近平总书记深刻指出打赢脱贫攻坚战面临的困难挑战,这让我们更加凝心聚力,目标更明确、思

路更清晰。”甘肃省临夏回族自治州临夏县刁祁镇多麻村第一书记、驻村工作队队长周山晖说。

甘肃是全国脱贫攻坚任务最重的省份之一。多麻村还有贫困群众8户12人。周山晖说,余下的都是没有劳动能力、需要兜底保障的特殊贫困人口,村里会跟进帮助贫困群众及时享受社会保障政策,落实到位,应保尽保,确保不落一户一人。

(下转A04版)

坚决夺取脱贫攻坚全面胜利

——论学习贯彻习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上重要讲话

◎人民日报评论员

到2020年现行标准下的农村贫困人口全部脱贫,这是党中央向全国人民作出的郑重承诺,必须如期实现;这是对中华民族、对人类都具有重大意义的历史伟业,必须坚决完成。

3月6日,决战决胜脱贫攻坚座谈会召开。这是党的十八大以来脱贫攻坚方面最大规模的会议,目的就是动员全党全国全社会力量,以更大决心、更强力度推进脱贫攻坚,确保取得最后胜利。习近平总书记在会上发表重要讲话,充分肯定脱贫攻坚取得的决定性成就,深刻分析打赢脱贫攻坚战面临的困难挑战,对加强党对脱贫攻坚的领导、高质量完成脱贫攻坚目标任务提出明确要求,为我们坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利、确保全面建成小康社会指明了努力方向、提供了根本遵循。

脱贫攻坚是习近平总书记心里最牵挂的一件大事,花的精力最多。党的十八大以来,习近平总书记每到一处调研,都要到贫困村和贫困户了解情况,“他们的生活存在困难,我感到揪心。他们生活每好一点,我都感到高兴。”2015年以来,习近平总书记就打赢脱贫攻坚战召开了7个专题会议,每次都围绕一个主题,分析存在的突出问题、集中研究破解之策、作出工作部署,为的就是千方百计让老百姓都能过上好日子,确保全面建成小康社会一个都不能少,不能出现一个人掉队。

(下转A04版)

闫昊波、顾耀辉连线慰问南海区援鄂医疗队

健健康康战“疫” 平平安安归来

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/杨晨)“你们是南海的骄傲,南海为你们而自豪!相信你们归来之时,南海一定像从前一样热闹繁华!”英雄花开,共盼春来,昨日上午,佛山市委常委、南海区委书记闫昊波,区长顾耀辉在南海城市大脑指挥部,视频连线南海区援鄂医疗队,慰问、了解医疗队在前方工作和生活情况,勉励大家坚定必胜的决心,继续发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,全力以赴救治患者,不获全胜决不轻言成功。

为全力抗击新冠肺炎疫情,按照国家、省、市的统一部署,南海区选派一批精兵强将援助湖北。截至目前,全区已累计派出四批医疗队员共计67人,他们奋战在湖北武汉、荆州等抗击新冠肺炎疫情的最前线。

在视频连线中,南海区援助湖北武汉医疗队协调组组长梁永锋介绍了医疗队的工作和生活情况。2月13日,南海区第四批60人的医疗队到达武汉,近一个月以来,医疗队员们在日常繁重高危的临床工作中,同时间赛跑,与病魔较量,夜以继日投身战“疫”,在全国抗疫战中展现南海担当。经过全体医



南海援助湖北医疗队队员与家属连线对话。广东省人民医院南海医院呼吸科护士杨海珍抓紧时间,利用现场大屏幕与丈夫、儿女进行拥抱时,忍不住啜泣。

珠江时报记者/方智恒 摄

务人员的不懈努力,截至3月6日,南海区第四批医疗队所在的佛山援鄂二队累计收治患者80人,出院29人,重症、危重症患者的占有率明显下降。在党组织和党员带领、带动下,严格按照组织程序,目前,医疗队的41名非党员队员已全部成为入党积极分子。

现场还特别邀请了南海区

医疗队的27名家属代表与前方队员进行视频对话,他们互相加油鼓劲,流露出浓浓真情。顾耀辉感谢所有白衣天使和他们的家庭对全国抗疫战的支持,并向南海区援鄂医疗队员的家属代表送上慰问金和祝福。

“你们是南海的骄傲,南海为你们而自豪。我代表区委、区政府向你们,并通过你们向全体

参与抗击疫情战斗的医护人员致以崇高的敬意和衷心的感谢,对家属们表示诚挚的问候。”闫昊波代表区委、区政府和全区人民对医疗队全体队员在湖北抗击疫情最前线付出的辛劳、取得的进展给予充分肯定。

闫昊波强调,目前,疫情防控工作取得了阶段性成效,相信在党委政府的坚强领导下,在大

家的英勇奋战下,一定会战胜疫情。他寄语奋战在湖北抗疫一线的医疗队员,要坚定必胜的决心,继续发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,发挥火线上的中流砥柱作用,始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位,全力以赴救治患者,打好武汉保卫战、湖北保卫战。同时,他细心叮嘱大家要合理安排作息时间,加强医护人员个人防护,有空的时候要多与家里视频,报个平安,让家人放心、安心。

“大家有什么困难可以及时向我们反映,我们一定会想方设法解决大家的后顾之忧,让你们安心支援前线,区委、区政府和全区400万市民群众是你们最坚强的后盾!”自2月7日第一批医疗队员出征湖北以来,南海区委、区政府一直全力支持和密切关注前方的队员的工作和生活,昨日正值“三八”国际妇女节前夕,南海援助湖北的医疗队中有47名“女战士”,闫昊波特别向她们送上节日的问候和祝福,希望全体队员做好个人防护,注意身体健康,平平安安归来。

黎妍、蔡汉云、潘伟华、冼富兰等区领导参加视频连线。

丹灶打出组合拳 严把消防安全关

珠江时报讯(特约通讯员/李阳 通讯员/陆惠娟)连日来,丹灶消防办打出一套防疫消防“组合拳”,派出工作人员奔走在各企业单位,把消防安全工作融入当前的防疫任务当中,对复工复产企业单位进行逐一排查,指导企业做好消防安全工作,筑起疫情防控时期消防安全屏障。

“消防栓设施设备齐全,水压正常,但仍要每月一检查,做好记录。”日前,由丹灶消防办派出的检查组走进镇内一家已复工的工厂进行消防检查,巡查了该工厂的生产车间、办公室、食堂等场所。

检查过程中,检查组还向工厂派发消防安全告知书,提醒其在防疫期间要加强消防安全管理,安全用电用气,规范使用及存放酒精等毒害物品。

随着各行各业复工复产的企业单位越来越多,丹灶消防办的排查也愈加频繁。其中,重点对镇内“三小场所”进行检查,即小档口、小作坊、小娱乐场所。节后复产至今,消防办派出检查组388个,检查人员1162人次,共检查“三小场所”1518间,对存在消防安全隐患的单位进行督导整改,为安全复工复产打下坚实基础。

钟南山爷爷给南海小学生回信了

鼓励孩子们“停课不停学”,用知识缝制铠甲,未来披甲上阵报效祖国

珠江时报讯(记者/罗炳焯 通讯员/黄莹莹 王宝华)“亲爱的孩子们,在疫情防控仍然处于关键阶段的时候,我收到了你们来自全国各地的来信,有很多地方我还没有去过,谢谢你们把家乡的风景带到了我的眼前。”这封亲切温暖的回信,出自钟南山爷爷之手。

自疫情发生以来,一直奋战一线的国家卫健委高级别专家组组长、中国工程院院士钟南

山,收到了很多来自全国各地青少年的来信,这其中,就包括了佛山市南海区西樵实验小学的三位学生陈佩瑶、欧翹楚、黄俊朝。据央视新闻报道,钟南山认真阅读了每封来信,并亲自回信,写下了对青少年的寄语。

“挺开心挺激动的,寄的时候没想到还能有回信。”黄俊朝爸爸说,过年以来,他和孩子都很关注疫情,刚好学校老师鼓励学生写书信向抗疫一线人员致

敬,孩子就写下了这封信。后来,他们找到了钟南山工作的医院地址,一起到邮局,完成了孩子人生中的第一次寄信。

“写信的时候,我了解了钟南山爷爷生命中的两次重要经历,一次是非典,一次是这次的疫情。我想表达的是,他时刻准备为国家奉献的精神,十分值得尊敬。”西樵实验小学六年级学生黄俊朝,学习成绩优异,他说,长大后想当一名科学家,像钟南

山一样,“用知识救人于水火”。在信中,他写道:“今日目睹了您在疫情第一线与新型冠状病毒的顽强奋战,对您的敬意油然而生!作为年轻一代,我们必将继承您的精神、您的风骨。”

在得知钟南山院士给孩子们回信后,学校老师、家长、学生们也颇为振奋。该校语文老师姜珊在朋友圈动情地写道:“孩子们以笔为墨、以信为情,给他们心中的英雄写了一封信。当

自己的心意被展示、得到回应时,我想这个影响大于千万万种教育。”

在回信的最后,钟南山也对孩子们提出了自己的期望:“我相信你们会好好利用‘停课不停学’这段时间不断学习,用知识缝制铠甲。不远的将来,当你们走出社会,在各行各业都将由你们披甲上阵。你们是未来的接班人,希望你们好好学习,投身于祖国的建设,不惧艰辛、勇敢前行!”

战疫频道 权威发布



佛山战疫频道
佛山市抗击疫情权威发布平台